# 2023 年度述职述廉述学报告

协同创新中心 涂友超

2023年度,在学校党委、行政的正确领导和关心帮助下, 在协同创新中心全体教职员工的共同努力和大力支持下,中 心较好的完成了年度既定的目标任务,有力的推动了中心各 项事业的发展。现将自己一年来在德、能、勤、绩、廉、学 等方面的情况总结汇报如下。

### 一、加强学习,努力提高政治素质和工作能力

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻党的二十大精神,在思想上政治上行动上与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚定捍卫"两个确立",树牢"四个意识",坚定"四个自信",做到"两个维护"。本年度积极参加学校组织的"学思想强素质 提能力促发展"干部专题培训班及河南省干部网络培训,能够紧密结合国际国内及我校面临的新形势与新任务,注重系统加强自身政治理论和业务学习,不断拓展知识面,努力提高综合素质和工作能力。

## 二、扎实推动中心事业发展,取得明显成效

1. 科研工作。(1) 本年度中心发表 SCI 论文 7篇; 立项科研项目 9 项, 到账经费 197. 98 万元; 河南省教育厅优秀科技论文奖励 1 项; 发明专利授权 2 项, 科研积分总计 14815分。(2)中心完成了"硅基太阳辐照度检测仪"的研制工作,已实现产品定型及小批量生产销售; 完成了废旧晶体硅光伏

组件回收拆解系统的工艺研发工作,正在与信阳市津乾机械设备制造有限公司合作进行样机试制和产品中试,并联合申报河南省重点研发专项1项。(3)中心邀请东北师范大学张昕彤教授、武汉大学余桢华教授、东莞理工学院陈木青研究员、安徽大学江玉教授、华中科技大学宋海胜教授等5位专家开展学术交流。中心外出参加或线上学术会议30余人次,中心博士论坛交流报告60余人次。

- 2. 学科平台工作。2023 年,中心获批新能源材料与器件本科专业,顺利完成了信阳师范大学潢川理工学院新能源科学与技术学院的招生工作,招收首批本科生 147 人;(2)中心通过了河南省教育厅的绩效考核工作;加入中国光伏行业协会光伏组件回收工作组,中心和相关企业合作研发的晶体硅光伏组件物理拆解中试线成功试运行;(3)新能源技术检测中心顺利通过中国国家合格评定认可委员会(CNAS)的扩项复评审,目前中心在工频交流电源、并网光伏发电系统、晶硅光伏组件、光伏组件封装用乙烯一醋酸乙烯酯共聚物(EVA)胶膜等四个子领域、23 个检测项目可以出具国际互认的检测报告;(4)顺利完成了新能源技术检测中心的检测运行任务,保障了检测能力和资质延续。
- 3. 人才培养与教学工作。(1)中心毕业硕士研究生 2 人, 其中一名荣获 2022 年度河南省研究生创新之星称号,进入 河南大学继续攻读博士;另一名进入国企工作;新招收硕士 研究生 2 人,现有 6 名硕士研究生在中心学习;(2) 2023 年 度,中心承担的本科生教学任务涵盖理论课、实验课、校级

公选课、毕业设计、毕业论文及课程设计,共完成 3200 个标准课时的本科教学工作量,未发生任何教学事故。中心教师开展新能源前沿讲座 33 次,承担研究生课程 5 门课,完成研究生教学工作量 1400 个。

4. 师资队伍建设及学术交流工作。2023年,中心组建了三个科研团队,团队工作开展平稳有序,成效显著;引进优秀博士后1名。中心邀请东北师范大学张昕彤教授、武汉大学余桢华教授、东莞理工学院陈木青研究员、安徽大学江玉教授、华中科技大学宋海胜教授等5位专家开展学术交流。中心外出参加或线上学术会议30余人次,中心博士论坛交流报告60余人次。

## 三、严于律己,强化廉政责任担当

本人认真履行全面从严治党主体责任,落实中心班子成员"一岗双责",不断加强党风廉政建设工作、意识形态工作。不断学习贯彻党风廉政建设各项规定,始终牢记立党为公,执政为民的宗旨,严格执行党政领导干部党风廉政建设责任制的各项规定,自觉抵制不正之风,讲真话、办实事、求实效。始终按照工作权限和工作程序履行职责,坚持公平正直,不徇私情,上级和纪检部门规定不准做的我坚决不做,上级和纪检部门要求做到的我坚决做到。在日常工作和生活中,认真执行校党委和行政的各项决议和中心的各项规章制度,做到不违章、不违纪、不违法,堂堂正正做人,踏踏实实做事。在工作中强化廉政意识,坚持以身作则,坚持不推诿,不回避矛盾,更不制造矛盾,坚持以大局为重,努力推

进各项工作落实。

### 四、存在的问题和不足

- 1. 政治理论学习需要进一步加强。政治理论学习方面, 主要利用"学习强国"、"河南干部网络学院"等平台来学习, 主动读原著、读原文较少。平时只注重学习内容、学习任务 的完成,忽视了政治理论学习的系统性、全面性以及理论联 系实际的重要性,造成运用理论解决实际问题的能力不足。
- 2. 作风建设需要进一步加强。加强作风建设不够主动,理论贯彻多,实际调查研究少。在具体工作中,存在担当作为上不够积极、不够自觉、不够主动、不够到位的情况。自我压力不够,履职尽责的主动性、积极性还不够,在做实、做深、做细上有差距;创新意识不足,对一些新问题和重大问题深层次研究不够,破解难题的新思路、新举措不多。
- 3. 党风廉政建设工作需要进一步加强。党风廉政建设工作永远在路上,还需要在严于律己,认真落实"主体职责"、 "一岗双责"等方面下功夫。

2023. 12. 30